
1. 둘레의 길이가 48cm인 정사각형과 한 변의 길이가 14cm인 정사각형
넓이의 합을 구하시오.

cm2

340 cm2

둘레가 48cm인 정사각형의 한 변의 길이는
48 ÷ 4 = 12(cm)이고
넓이는 12 × 12 = 144(cm2)이다.
한 변이 14cm인 정사각형의 넓이는
14 × 14 = 196(cm2) 두 정사각형의 넓이의 합은 144 + 196 =

340(cm2)

해설



2. 한 변이 17 cm 인 정사각형이 있다. 이 정사각형의 둘레의 길이는
얼마인가?

cm

68 cm

17 × 4 = 68( cm)

해설



3. 다음은 사다리꼴의 넓이를 구하는 과정입니다. 들어갈 수로 알맞지
않은 것을 고르시오.

(①+ 10) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

① 14 ② 9 ③ 24 ④ 8 ⑤ 96

(사다리꼴의 넓이) =(윗변+아랫변)×높이÷2
= (14 + 10) × 8 ÷ 2
= 24 × 8 ÷ 2 = 96( cm2)

(①+ 10) ×② ÷ 2 = ③ ×④ ÷ 2 = ⑤( cm2)

따라서 틀린 답은 ②번입니다.

해설



4. 다음 도형의 넓이가 230cm2 라고 할 때, □ 안에 들어갈 알맞은 수를
구하시오.

cm

23 cm

20 × □ ÷ 2 = 230

□ = 230 × 2 ÷ 20
□ = 23( cm)

해설



5. 세로가 54cm, 가로가 67cm인 직사각형 모양의 포장지가 있다. 이
포장지를한변의길이가 4cm 인정사각형모양으로최대한많이오려
내고 남는 포장지의 넓이는 몇 cm2 인가?

290cm2

54 ÷ 4 = 13 · · · 2(cm), 67 ÷ 4 = 16 · · · 3(cm)이므로
구하는 넓이는 (세로 2cm, 가로 67cm),
(세로 54cm, 가로 3cm)인 두 직사각형의
넓이에서 (세로 2cm, 가로 3cm)인
직사각형의 넓이를 빼면 된다.
(2 × 67 + 3 × 54) − (2 × 3) = 296 − 6 = 290(cm2)

해설


